
Napoleonov hrošč. „Scarabeus" je hrošč, ki je 
igral veliko vlogo v verstvu starega Egipta. Egipčan
ski duhovniki so se ga dotikali z največjim spoštova
njem in so mu pripisovali nadnaravne lastnosti. Ta 
searabejska tradicija je bila tako močna, da je pre
živela tudi Egipt sam in da je dobila vstop v duše 
mož, ki so bili drugače zelo bistrega duha in nepri
stopni raznim vražam. — Napoleon I, je na svojem 
zmagoslavnem pohodu v Egipt našel v starem kraljev
skem grobu krasen eksemplar scarabeja, katerega je 
od onega časa vedno nosil pri sebi in kateremu je 
pripisoval nadnaravno moč in vse svoje velike zmage. 
Iz življenjepisa kneza Sehnvarzenberga, ki je bil za 
času Napoleona avstrijski poslanik v Tuillerijah, iz
vemo, da je dal Napoleon pri neki slavnosti svojega 
scarabeja kneginji z besedami: „Sprejmite ta zaklad, 
katerega sem nosil s seboj od onega časa, ko sem bil 
v Egiptu; izvršil je svojo nalogo, nič več ga ne po
trebujem." Napoleon je nato pripovedoval kneginji, 
kako je tega hrošča našel in kako mu je pripomogel 
do velikanskih zmag. Sedaj, ko se mu je narodil sin, 
ki je bil ravnokar kronan za rimskega kralja, je že 
dosegel vrhunec svojih uspehov. — Cas, ko je dal Na
poleon svojega čudodelnega hrošča v druge roke, je 
postal zanj po čudni igri res usoden mejnik. Od tega 
časa datirajo njegove izgube, ki so ga pripeljale do 
njegovega poslednjega padca in do izgnanstva na o
tok Sv. Helene. — Kneginja si je dala napraviti iz 
soarabeja brožo. ..Svetega hrošča" imajo še danes 
spravljenega na gradu Orliku. 

Nebotične hiše v Novem Jorku. Nedavno so v 
Novem Jorku dogradili novo 18nadstro;!io hišo, v ka
teri se oddajajo prostori samo glasbenikom, pevskim 
učiteljem in drugim delavcem na glasbenem polju. 
Stene so v to svrho na poseben način zgrajene, tako, 
da jih ne prodre noben zvok ali glas. Sedaj pa zida
jo v Novem Jorku drugo hišo, ki bo imela 35 nadstro

Iz celega sveta. pij. Tu se naselijo s svojimi pisarnami, operacijski
mi dvoranami itd. sami zdravniki: medicinci, rano
celniki in zobozdravniki — sami specialisti, tako, da 
se bodo zdravile v hiši vse bolezni. Na razpolago bo 
dvigalo, ki bo bolniški voz z bolnikom vred dvignilo 
v poljubno nadstropje naravnost v operacijsko dvora
no. Preskrbljeno bo za vse potrebne električne in pa 
druge naprave v posameznih govorilnicah in skupnih 
operacijskih dvoranah. Istotako bodo na razpolago 
prostori za čakalnice, lekarne in trgovine z ranocel
niškimi potrebščinami. 

Goreči ribnik. O Čudnem naravnem pojavu po
ročajo ogrski listi. Ljudje, ki so se kopali v ribniku 
pri Kečkemetu, so naenkrat zapazili, da se v sredi 
ribnika vzdigujejo modri plameni, ki so dosegli viši
no dveh metrov in ki so se polagoma razširili po celi 
vodni gladini. Prestrašeni so ljudje bežali z vode ter 
opazovali krasni prizor z brega. Polagoma so začeli 
plameni ugaševati, obenem pa je tudi upadla vodna 
gladina ribnika na 28 cm. Najbrže ro privreli zem
ski plini ter prišli na površje. V odprtino, iz katere 
so privreli, se je natekla voda, vsled česar je voda 
v ribniku padla. 

Muha ga je umorila. Na Francoskem je nekega 
podporočnika pičila muha v gornjo ustnico. Položaj 
bolnika se je v dveh dneh tako poslabšal, da so ga 
morali operirati. Do operacije pa ni prišlo, ker je že 
med tem umrl. Vsled pika so mu usta in goltanec tako 
zelo otekli, da se je zadušil. 

Vinska letina obeta biti letos prav bogata. Iz 
vseh vinorodnih dežel prihajajo prav ugodna poroči
la. Vinska trta je ob letošnjem suhem vremenu dobro 
odcvetela. V Dalmaciji, Istri, na Goriškem in na Vi
pavskem trta tako lepo kaže, da tega niti stari ljudje 
ne pomnijo; pa tudi s Tirolskega, Ogrskega in Nižje
Avstrijskega prihajajo enako ugodna ooročila o ugod
ni bodoči letošnji vinski letini. Vsled tega pa v po
slednjem času padajo vinske cene. To padanje vinskih 
cen je pa povečal izdatno še v poslednjih dneh padli 

dež, ki je jako ugodno uplival na razvitek grozdja. — 
Pri nas na Štajerskem trta ugodno kaže, kljub temu, 
da je po nekaterih krajih napravil mraz obilo škode. 
Vinogradniki tožijo, da se po nekod zelo močno pojav
lja grozdna plesnoba. Žveplajte! 

Koliko otrok umre v Avstriji. Po statističnih 
podatkihje umrlo 1. 1909 279.540 otrok v starosti od 1 
do 5 let, to je 43'26% vseh smrtnih slučajev. Dojenč
kov je umrlo 196.342. V razmerju s prejšnjimi leti se 
je število umrlih otrok in dojencev izdatno zvišalo. L. 
1909. je bilo živorojenih 941.239. V razmerju z umr
ljivostjo otrok odpade pri 100 živorojenih 29'70% smrt
nih slučajev. Istega leta je bilo tudi 23.857 novorojen
cev. Splošni vzroki umrljivosti otrok so sledeči: vsled 
življenske slabosti je umrlo 21.448 otrok, na davici 
8135, na oslovskem kašlju 8569, na bljuvanju 8492 itd. 

Vladarji-zdržniki. Največjo zdržnost od alko
hola so si postavili kot sveto dolžnost v program svo
jega življenja sledeči vladarji: Laški kralj Viktor E
manuel III . , španski kralj AlfonzXIII., kralj šved
ski, Gustav IV. in bolgarski car Ferdinand I. Špan
ski kralj pije pri največjih prireditvah le svežo stu
denčnico. Švedska kraljeva družina se najtopleje za
vzema za protialkoholni boj. Kraljicamati deluje že 
do 40 let neutrudljivo v tej smeri. Njen sin Oskar je 
bil še pred nedavnim predsednik protialkoholnega dru
štva v Stokholmu. Od leta do leta se množi število 
mož, stoječih na krmilu posameznih držav, ki le ob 
redkih priložnostih uživajo opojne pijače. 

Visoka izobrazba danskih kmetov. Noben na
rod na svetu nima tako izobraženega kmečkega stanu, 
kakor Danci. Danski kmetje sami so iz lastnega n a 
giba ustanovili okrog 70 ljudskih šol, v katere pohaja 
leto za letom okrog 10.000 kmečkih sinov in hčera. 
Vsaka vas ima svoj društveni dom, ki ima v veliki 
dvorani prostora za 600 do 800 oseb. Tu se vrše pre
davanja, po zimi pa tudi telovadba za mladino. Roko 
v roki z izobrazbo je šel tudi gospodarski razvoj in so 
postali kmetje imoviti. 


